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EN SYNTHÈSE.
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Le bonheur est dans le près. L’avenir ne fait 
pas peur
Plutôt heureux (64 %, mais seulement 15% de « très heureux »), les 18-24 ans  doivent leur bien être avant tout à leur 
sphère intime : famille, amis, loisirs et vacances arrivent ainsi en tête des « choses qui redent heureux ». 
Contrairement à leurs ainés, ils s’avèrent par ailleurs raisonnablement optimistes quant à leur vie future et, surtout, 
n’anticipent pas de dégradation de leur situation par rapport à celle de leurs parents. 
Alors que 70% des Français pensent que « leurs enfants vivront moins bien qu’eux », les jeunes adultes ne sont, en effet, 
que 13% à  se projeter dans une vie « moins bonne » que celle de leurs parents. 
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L’ âge de raison.
Les jeunes interrogés apparaissent, au fil des questions , étonnamment « matures ».
Ils sont d’ailleurs une immense majorité à se considérer comme « adultes » ( 86%, dont 38% se disant « tout à fait » 
adultes) et à se sentir considérés comme tels par leurs amis mais aussi par leurs parents et la société en général. 
Être adulte, pour eux, est moins une question d’âge que d’autonomie, et la définition qu’ils en proposent ressemble à celle 
que pourraient en établir leurs ainés.  Les conditions objectives de l’autonomie et de la stabilité(gagner sa vie, avoir un 
logement, un travail, des projets…) sont en effet beaucoup plus déterminantes à leurs yeux que les aspects émotionnels ou 
les expériences vécues.
On peut rapprocher cette conception finalement classique de l’âge adulte du caractère tout aussi « raisonnable » des 
critères qui président à leur choix d’orientation : des études intéressantes, certes, mais – tout autant- la perspective de 
débouchés et la recherche d’un travail agréable, stable, rémunérateur… 
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Une identité davantage construite qu’héritée, 
plus individuelle que communautaire
Interrogés sur les éléments les plus structurants de leur identité, les 18-24 ans se sentent  globalement davantage définis 
par
§  leur intimité (genre, orientation sexuelle, santé physique et mentale),
§  leurs choix et leurs sensibilités (les causes qui leur tiennent à cœur, les activités pratiquées, leur activité ou leurs 

goûts) 
que par leur appartenance religieuse, leur origine géographique ou sociale, leur lieu de résidence ou de naissance.
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Orientation, étude, travail... jusqu’ici tout va 
bien.
84% des 18-24 ans a déjà choisi une orientation scolaire ou professionnelle et, si une courte majorité (55%) 
d’entre eux dit l’ avoir pleinement choisie, ils ne sont que 5% à « avoir le sentiment de ne pas avoir choisi du tout ».
Ce choix, motivé – nous l’avons déjà souligné- par des aspirations au confort, à la stabilité est globalement satisfaisant. 
L’activité actuelle satisfait (81%, dont 33% de « tout à fait »), intéresse, permet les apprentissages et les rencontres et, si 
elle demande des efforts, elle n’ennuie pas. 
Elle répond donc aux attentes les plus importantes vis-à-vis du travail (très semblables à celles exprimées par l’ensemble 
des actifs): une bonne ambiance, une rémunération correcte, et – davantage que leurs ainés- du temps libre et de la 
flexibilité. 
Si le nombre de critères jugés « très importants » frappe, on notera aussi que les éléments d’utilité (se sentir utile), de 
valeurs de l’employeurs apparaissent secondaires. Enfin, le statut social est le moins important des éléments d’évaluation 
proposés. 
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Sensibles, engagés…mais pas en politique.
Au fil des questions se dessine le portrait de 18-24 ans modérément engagés, sensibles à des causes écologiques et 
sociétales (environnement, respect des minorités, droit des femmes, des enfants et des animaux) mais ne semblant pas 
faire de lien entre ces sensibilités et un engagement politique
Ainsi, si 60% d’entre eux se disent « engagés » (12% « très engagés »), l’adhésion à un parti politique ou à un syndicat 
n’est pas, à leurs yeux, une preuve d’engagement et seule une infime minorité l’a déjà fait. 
De la même manière, si les « causes qui leur tiennent à cœur » permettent de « comprendre qui ils sont », leur opinion 
politique n’y contribue que très peu. En termes d’informations, enfin, la politique (nationale, internationale, locale) les 
intéresse infiniment moins que les sujets culturels, la science, la santé et l’environnement, le sport, les sujets de société et 
les faits divers. 
Notons, enfin, que c’est dans la sphère privée que leur engagement se construit (les parents, les amis, les rencontres sont 
ceux qui leur donnent envie de s’engager) et s’exprime le plus : les plus grandes « preuves d’engagement » sont en effet de 
l’ordre de la proximité : donner de son temps, être aidant, choisir des produits respectueux de l’environnement ou encore 
emménager avec quelqu’un.
Dans cette vision d’un engagement qui semble davantage relever de la sensibilité que du militantisme, le 
statut déclaré du vote interroge.  
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MÉTHODOLOGIE

ECHANTILLON METHODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN

1000 personnes, constituant un échantillon national 
représentatif de la population française âgée de 18 à 24 ans

Les interviews ont été réalisées online. 
La représentativité de l’échantillon a été construire selon la 
méthode des quotas : sexe, âge, situation d’activité, taille 
d’agglomération, région

Les interviews ont été réalisées du 13 
au 30 octobre 2023
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OPTIMISME D’AUJOURD’HUI  
ET PROJECTION VERS DEMAIN
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Q8. Globalement diriez-vous que, actuellement, vous vous sentez ?

MODÉRÉMENT HEUREUX

15%

49%

27%

7%

2%

Très heureux Assez heureux
Ni heureux ni malheureux Assez malheureux
Très malheureux

64% 

9% 
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Q9-RECAP. Pour chacune des choses suivantes, diriez vous qu'elle vous rend très heureux, assez heureux, ni heureux ni malheureux, assez malheureux ou 
très malheureux ?

UN BONHEUR ENCORE ANCRÉ DANS LE PROCHE AFFECTIF ET LES LOISIRS

14%

16%

17%

17%

18%

20%

20%

28%

32%

35%

41%

45%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Votre apparence physique

Votre vie sexuelle

L'argent dont vous disposez

Votre travail ou vos études

Le temps libre dont vous disposez

Votre logement

L'endroit ou vous vivez

Votre vie sentimentale, amoureuse

Vos loisirs

Vos vacances

Vos amis

Votre famille
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Q9. Pour chacune des choses suivantes, diriez vous qu'elle vous rend très heureux, assez heureux, ni heureux ni malheureux, assez malheureux ou très 
malheureux ?

UN BONHEUR ENCORE ANCRÉ DANS LE PROCHE AFFECTIF ET LES LOISIRS

16%

14%

28%

17%

17%

18%

20%

20%

35%

32%

45%

41%

26%

36%

23%

41%

41%

45%

43%

46%

35%

43%

32%

40%

37%

32%

28%

30%

27%

23%

26%

25%

18%

20%

15%

14%

13%

15%

14%

10%

11%

13%

8%

7%

8%

5%

6%

4%

7%

3%

7%

2%

4%

2%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Votre vie sexuelle

Votre apparence physique

Votre vie sentimentale, amoureuse

L'argent dont vous disposez

Votre travail ou vos études

Le temps libre dont vous disposez

L'endroit ou vous vivez

Votre logement

Vos vacances

Vos loisirs

Votre famille

Vos amis

Très heureux Assez heureux Ni heureux ni malheureux Assez malheureux Très malheureux
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Q9bis. Et en pensant à votre vie future, diriez vous que vous êtes…

UN OPTIMISME MAJORITAIRE MAIS TEMPÉRÉ

22%

49%

20%

8%

2%

Très optimiste Assez optimiste Ni optimiste ni pessimiste Assez pessimiste Très pessimiste

71% 

10% 
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17%

31%39%

9%

4%

Beaucoup mieux que vos parents Un peu mieux que vos parents
Ni mieux ni moins bien que vos parents Un peu moins bien que vos parents
Beaucoup moins bien que vos parents.

Q10. En pensant à votre vie future, avez-vous le sentiment que vous vivrez…

A REBOURS DE L’INQUIÉTUDE DES PARENTS…

48% 

13% 
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JEUNES… ADULTES ?
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Q2- RECAP. Pour chacune des choses suivantes, diriez-vous qu'elle est très importante, plutôt importante, pas vraiment importante ou pas importante du 
tout pour comprendre qui vous êtes?

IDENTITÉ : AU DELA DU GENRE, LES CAUSES PLUS QUE LES OPINIONS POLITIQUES, LES ORIGINES 
GÉOGRAPHIQUES ET SOCIALES MOINS QUE LES OCCUPATIONS ACTUELLES , L’ÂGE PHYSIQUE PLUS QUE 
CHRONOLOGIQUE

16%
16%
16%
17%
17%

18%
19%

20%
22%

23%
25%

34%
36%

37%
39%

41%
41%

43%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

L'endroit où vous êtes né
La couleur de votre peau

Vos opinions politiques
La situation sociale de vos parents

Vos origines géographiques ou celles de vos parents
Votre âge

L'endroit où vous habitez actuellement.
Votre appartenance à une religion, vos croyances

Votre apparence physique
Votre situation sentimentale actuelle

Votre niveau de vie, votre situation matérielle actuelle
Vos gouts en matière de musique, de films, de livres..

Votre activité : les études que vous faites ou le métier que vous exercez…
Votre orientation sexuelle

Votre genre (le fait que vous soyez un homme, une femme, non binaire...)
Les activités que vous aimez pratiquer (sports, musiques, jeux video..)

Votre santé physique ou mentale
Les causes qui vous tiennent à coeur
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Q2. Pour chacune des choses suivantes, diriez-vous qu'elle est très importante, plutôt importante, pas vraiment importante ou pas importante du tout pour 
comprendre qui vous êtes ?

IDENTITÉ : AU DELA DU GENRE, LES CAUSES PLUS QUE LES OPINIONS POLITIQUES, LES ORIGINES 
GÉOGRAPHIQUES ET SOCIALES MOINS QUE LES OCCUPATIONS ACTUELLES , L’ÂGE PHYSIQUE PLUS QUE 
CHRONOLOGIQUE

16%

20%

16%

16%

17%

17%

19%

23%

22%

18%

37%

25%

39%

34%

36%

41%

41%

43%

21%

24%

29%

32%

33%

35%

38%

38%

40%

44%

30%

47%

36%

45%

44%

41%

42%

43%

37%

29%

34%

34%

31%

35%

32%

26%

29%

30%

24%

22%

19%

17%

15%

13%

13%

10%

26%

28%

21%

19%

19%

13%

11%

13%

9%

8%

10%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La couleur de votre peau
Votre appartenance à une religion, vos croyances

Vos opinions politiques
L'endroit où vous êtes né

Vos origines géographiques ou celles de vos parents
La situation sociale de vos parents

L'endroit où vous habitez actuellement.
Votre situation sentimentale actuelle

Votre apparence physique
Votre âge

Votre orientation sexuelle
Votre niveau de vie, votre situation matérielle actuelle

Votre genre (le fait que vous soyez un homme, une femme, non binaire...)
Vos gouts en matière de musique, de films, de livres..

Votre activité : les études que vous faites ou le métier que vous exercez…
Votre santé physique ou mentale

Les activités que vous aimez pratiquer (sports, musiques, jeux video..)
Les causes qui vous tiennent à coeur

Très importante Plutôt importante Pas vraiment importante Pas importante du tout
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Q5. D'après vous, à quel âge devient on adulte ?

SI C’EST UNE QUESTION D’ÂGE… 21 ANS

16% 17%

8%
3%

56%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18 ans ou avant Entre 19 et 21 ans Entre 22 et 25 ans Plus de 25 ans Pas une question
d'âge
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Q3. Vous personnellement, vous considérez-vous comme un adulte ?

« JE SUIS UNE GRANDE PERSONNE »

Q4. Avez-vous le sentiment d’être, en général, considéré comme un adulte par…

35%

27%

28%

47%

40%

46%

15%

27%

23%

3%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vos amis

Vos parents

La société en général

Titre du graphique

Oui, tout  à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

38%

48%

13%

1%

Oui , tout à fait Oui , plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout
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Q6-Récap. Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il joue un rôle très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas important du tout  
ou pas dans le fait de se sentir adulte ?

LES PIEDS SUR TERRE : STABILITE, AUTONOMIE, INDEPENDANCE PLUS QUE LES « CHOSES DE LA VIE »

8%
10%

11%
12%

17%
19%

21%
29%

33%
40%
41%

46%
58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Avoir vécu une rupture

Avoir vécu un deuil

Avoir des relations sexuelles

Avoir un enfant

Être aidant d'un proche

Être dans une relation sentimentale stable

Voter

Avoir le permis de conduire

Avoir des projets clairs

Avoir son propre logement

Être majeur, responsable devant la loi

Avoir une situation professionnelle stable

Être autonome financièrement
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Q6. Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il joue un rôle très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas important du tout  ou pas 
dans le fait de se sentir adulte ?

LES PIEDS SUR TERRE : STABILITE, AUTONOMIE, INDEPENDANCE PLUS QUE LES « CHOSES DE LA VIE »

8%

12%

10%

11%

19%

17%

21%

29%

33%

40%

46%

41%

58%

16%

16%

19%

18%

27%

37%

43%

40%

43%

41%

38%

44%

36%

38%

38%

35%

37%

36%

29%

25%

24%

22%

15%

14%

12%

6%

38%

35%

37%

34%

19%

17%

12%

8%

3%

4%

2%

4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avoir vécu une rupture
Avoir un enfant

Avoir vécu un deuil
Avoir des relations sexuelles

Être dans une relation sentimentale stable
Être aidant d'un proche

Voter
Avoir le permis de conduire

Avoir des projets clairs
Avoir son propre logement

Avoir une situation professionnelle stable
Être majeur, responsable devant la loi

Être autonome financièrement

Très important Plutôt important Pas vraiment important Pas important du tout
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DES ETUDES AU TRAVAIL
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Q11. Quand vous pensez à votre orientation scolaire ou au choix de votre travail, de laquelle des phrases suivantes vous sentez vous le plus proche ?

LE MOMENT DES CHOIX… OU PAS

16%

56%

23%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Je n'ai pas encore choisi J'ai le sentiment d'avoir vraiment
pu choisir ce que je voulais faire

J'ai le sentiment d'avoir eu un
choix limité

J'ai le sentiment de ne pas avoir
choisi du tout



OCTOBRE 2023 RESULTATS DE L’ETUDE JEUNES

Q12-RECAP. Voici un certain nombre de choses qui peuvent entrer en compte quand on choisit une orientation scolaire ou professionnelle. Pour chacune 
d'entre elles diriez-vous qu'elle joue, ou a joué un rôle très important, assez important, pas très important ou que ça n’a pas joué de rôle dans vos propres 
choix ?

LE « CONFORT », PREMIER LEVIER DU CHOIX (INTÉRESSANT, AGRÉABLE, STABLE, FACILE). 
LE MOINDRE IMPACT DE L’ENTOURAGE ET DE L’EXPERIENCE

10%

10%

12%

21%

16%

18%

25%

23%

30%

30%

29%

28%

38%

37%

36%

39%

42%

45%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Une tradition familiale
L'influence de votre entourage amical

Les conseils d'un enseignant
La perspective de pouvoir étudier ou travailler à l'étranger

Un stage ou une expérience qui vous auriez fait auparavant
La rencontre avec quelqu'un qui faisait ou avait fait les mêmes études, le…

Ce sont ou c'étaient des études que vous pouviez faire près de chez vous
La perspective de pouvoir trouver du travail prés de chez vous
La perspective de pouvoir trouver du travail partout en France

Ce sont ou c'étaient des études accessibles financièrement
La perspective d'exercer un métier utile à la société

Votre parcours scolaires, vos résultats à l'école
La perspective de pouvoir évoluer, progresser, changer au cours de votre vie…

La perspective de bien gagner votre vie
La perspective de trouver facilement un travail

La perspective d'avoir un emploi stable
La perspective d'avoir un travail agréable

Ce sont ou c'étaient des études qui vous intéressent a priori

Très important
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Q12. Voici un certain nombre de choses qui peuvent entrer en compte quand on choisit une orientation scolaire ou professionnelle. Pour chacune d'entre elles 
diriez-vous qu'elle joue, ou a joué un rôle très important, assez important, pas très important ou que ça n’a pas joué de rôle dans vos propres choix ?

LE « CONFORT », PREMIER LEVIER DU CHOIX (INTÉRESSANT, AGRÉABLE, STABLE, FACILE). 
LE MOINDRE IMPACT DE L’ENTOURAGE ET DE L’EXPERIENCE

10%
10%
12%

21%
16%
18%

25%
23%

30%
30%
29%
28%

38%
37%
36%
39%
42%
45%

17%
24%

32%
30%

37%
36%

39%
41%

39%
40%
42%

47%
38%
40%
43%
40%

42%
40%

26%
27%

22%
20%
18%
17%

19%
18%

15%
16%
18%

17%
12%
13%
11%
11%

9%
9%

41%
35%

30%
26%
26%
26%

15%
15%
13%
11%
9%

6%
9%
8%
8%
8%
5%
4%

5%

4%

4%

3%

4%

4%

2%

3%

4%

4%

3%

2%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Une tradition familiale
L'influence de votre entourage amical

Les conseils d'un enseignant
La perspective de pouvoir étudier ou travailler à l'étranger

Un stage ou une expérience qui vous auriez fait auparavant
La rencontre avec quelqu'un qui faisait ou avait fait les mêmes études, le…

Ce sont ou c'étaient des études que vous pouviez faire près de chez vous
La perspective de pouvoir trouver du travail prés de chez vous
La perspective de pouvoir trouver du travail partout en France

Ce sont ou c'étaient des études accessibles financièrement
La perspective d'exercer un métier utile à la société

Votre parcours scolaires, vos résultats à l'école
La perspective de pouvoir évoluer, progresser, changer au cours de votre vie…

La perspective de bien gagner votre vie
La perspective de trouver facilement un travail

La perspective d'avoir un emploi stable
La perspective d'avoir un travail agréable

Ce sont ou c'étaient des études qui vous intéressent a priori

Très important Assez important Pas très important Ca n'a pas joué de rôle Ne sais pas
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Q13. En pensant à votre activité (étude ou travail) actuelle. Diriez-vous qu'elle...

UNE SATISFACTION GLOBALE RELATIVE A L’ACTIVITÉ ACTUELLE

14%

20%

22%

24%

28%

29%

34%

33%

37%

42%

40%

24%

35%

43%

42%

44%

45%

44%

48%

45%

41%

43%

37%

38%

26%

24%

22%

19%

15%

14%

14%

13%

12%

25%

8%

9%

10%

7%

6%

6%

6%

5%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vous ennuie

Vous impose beaucoup de contraintes

Vous amuse

Vous laisse libre de vous organiser comme vous le souhaitez

Vous laisse du temps libre pour votre vie privée

Vous donne le sentiment d'être utile

Vous permet rencontrer des gens intéressants

Vous satisfait

Vous demande des efforts

Vous permet de vous enrichir, d'apprendre des choses régulièrement

Vous intéresse

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout
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Q13-RECAP. En pensant à votre activité (étude ou travail) actuelle. Diriez-vous qu'elle... (tout à fait)

UNE SATISFACTION GLOBALE RELATIVE A L’ACTIVITÉ ACTUELLE

14%

20%

22%

24%

28%

29%

33%

34%

37%

40%

42%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Vous ennuie

Vous impose beaucoup de contraintes

Vous amuse

Vous laisse libre de vous organiser comme vous le souhaitez

Vous laisse du temps libre pour votre vie privée

Vous donne le sentiment d'être utile

Vous satisfait

Vous permet rencontrer des gens intéressants

Vous demande des efforts

Vous intéresse

Vous permet de vous enrichir, d'apprendre des choses régulièrement
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Q14-RECAP. Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu'il est, de votre point de vue, un élément très important, assez important , pas très important 
ou pas important du tout dans la façon dont vous évaluez votre travail ? BASE ACTIFS

LE TRAVAIL ÉVALUÉ SOUS TOUTES LES COUTURES

29%
29%

31%
33%

34%
38%
38%
39%

41%
42%

43%
43%
44%

50%
51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Le statut, la reconnaissance sociale qu'il vous procure
Vos relations avec votre hiérarchie

Le niveau de responsabilité
Le fait de pouvoir travailler où vous voulez, de télétravailler

Les valeurs ou les engagements de l'employeur, de l'entreprise
La capacité de vous organiser comme vous le souhaitez

Votre temps de transport quotidien
La sécurité de l'emploi

Le fait de vous sentir utile
L'intérêt du travail

Le domaine d'activité, le secteur
La possibilité d'évoluer

Le temps libre que cela laisse
La rémunération et les avantages matériels

L'ambiance de travail, les relations avec vos collègues
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Q14. Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu'il est, de votre point de vue, un élément très important, assez important , pas très important ou pas 
important du tout dans la façon dont vous évaluez votre travail ? BASE ACTIFS

LE TRAVAIL ÉVALUÉ SOUS TOUTES LES COUTURES

33%

29%

31%

34%

38%

29%

41%

44%

38%

43%

43%

39%

42%

51%

50%

32%

44%

46%

46%

43%

53%

42%

40%

46%

42%

42%

48%

45%

39%

43%

25%

22%

21%

17%

15%

15%

14%

14%

14%

12%

12%

11%

12%

8%

6%

9%

5%

2%

3%

4%

2%

3%

3%

2%

3%

2%

3%

2%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Le fait de pouvoir travailler où vous voulez, de télétravailler
Le statut, la reconnaissance sociale qu'il vous procure

Le niveau de responsabilité
Les valeurs ou les engagements de l'employeur, de l'entreprise

Votre temps de transport quotidien
Vos relations avec votre hiérarchie

Le fait de vous sentir utile
Le temps libre que cela laisse

La capacité de vous organiser comme vous le souhaitez
Le domaine d'activité, le secteur

La possibilité d'évoluer
La sécurité de l'emploi

L'intérêt du travail
L'ambiance de travail, les relations avec vos collègues

La rémunération et les avantages matériels

Très important Assez important Pas très important Pas important du tout
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INFORMATION
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Q15. Parlons maintenant de l'actualité et des informations. Pouvez-vous noter (sur 10) votre intérêt pour chacun des types d'information suivants ?

LA CULTURE ET LE SPORT PLUS QUE LA POLITIQUE ET L’ÉCONOMIE 

4,07
4,88
4,88

5,08
5,38
5,46
5,54

5,85
5,90

6,21
6,63

7,05

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 7,00 8,00

La vie des célébrités, les sujets

L'actualité économique régionale

La politique régionale et locale

L'économie internationale

La situation politique internationale

L'économie nationale

La politique nationale

Les faits divers

Les sujets de société en général

Le sport

La science, la santé et l'environn

La culture (cinéma, musique, livres ...)
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Q16c. En pensant à l'actualité en général, quels sont, parmi les suivants, les 3 qualificatifs qui correspondent le mieux à votre état d'esprit ?

L’ACTUALITÉ PROVOQUE INQUIÉTUDE ET FATIGUE PLUS QU’INDIGNATION ET MOBILISATION

3%

4%

5%

5%

8%

8%

9%

9%

9%

11%

13%

17%

2%

5%

6%

8%

8%

7%

11%

9%

8%

12%

11%

12%

5%

5%

7%

7%

7%

9%

10%

7%

7%

11%

12%

12%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Mobilisé

Indigné

Indifférent

En colère

Passionné

Dépassé

Méfiant

Angoissé

Optimiste

Fatigué

Curieux

Inquiet

En premier En deuxième En troisième
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ENGAGEMENT
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Q17. Vous, personnellement, diriez-vous que vous avez le sentiment d'être quelqu'un de…

MOLLEMENT ENGAGÉS

12%

48%

27%

8% 5%

Très engagé Plutôt engagé Plutôt pas engagé Pas engagé du tout Vous ne voyez pas ce que cela signifie

60% 35% 
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LES DIMENSIONS DE L’ENGAGEMENT

Dans quelle mesure chacune des choses suivantes est-elle une preuve d'engagement à vos yeux ? (tout à fait)
20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38% 40%

FAIRE DES DONS

SIGNER UN CDI

ETRE MEMBRE D’UNE 
ASSOCIATION

MANIFESTER

PARTICIPER A 
UNE GREVE

VOTER

ETRE AIDANT

DONNER DE SON 
TEMPS

CHOISIR DES 
PRODUITS 
RESPECTUEUX DE 
L’ENVIRONNEMENT

EMMENAGER AVEC 
QUELQU’UN

BOYCOTTER DES 
ENTREPRISES OU DES 
PRODUITS

SIGNER UNE 
PETITION

PARTAGER DES 
CONTENUS SUR LES 
RESEAUX SOCIAUX

ADHERER A UN PARTI 
POLITIQUE

CONTRACTER UN 
EMPRUNT

BLOCAGE UNIVERSITE OU 
ENTREPRISE

ADHERER A UN 
SYNDICAT
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Q18-Récap. Selon-vous, dans quelle mesure chacune des choses suivantes est-elle une preuve d'engagement à vos yeux ? (tout à fait)

LES PREUVES DE L’ENGAGEMENT

17%
17%

19%
20%
20%

22%
22%
23%

26%
27%

29%
31%
31%
31%
32%
32%

34%
39%
39%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Participer au blocage d'une université ou d'une entreprise
Partager certains contenus sur les réseaux sociaux

Contracter un emprunt
Etre membre d'un syndicat

Signer une pétition
Etre membre d'un parti politique

Participer à une grève
Participer à une manifestation

Avoir un enfant
Boycotter des entreprises ou des produits qui ne respectent pas vos…

Faire des dons d'argent à un mouvement ou une association
Signer un CDI

Etre membre d'un mouvement ou d'une association
Choisir en priorité des produits respectueux de l'environnement et de la…

S'informer
Emménager avec quelqu'un

Donner de son temps aux autres en général
Etre aidant, s'occuper d'une personne dépendante ou malade

Voter
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Q18. Selon-vous, dans quelle mesure chacune des choses suivantes est-elle une preuve d'engagement à vos yeux ?

LES PREUVES DE L’ENGAGEMENT

17%
17%
19%
20%
20%
22%
22%
23%
26%
27%
29%
31%
31%
31%
32%
32%
34%

39%
39%

33%
39%
34%

39%
49%

36%
40%
42%

27%
41%

46%
39%

44%
47%
46%

35%
46%

44%
40%

31%
29%

31%
27%

22%
28%

25%
24%

27%
20%

17%
21%

17%
16%
18%

22%
14%
12%

15%

19%
15%
17%
14%

9%
14%
13%
12%

19%
12%

8%
10%

7%
6%
5%

11%
6%
5%
7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Participer au blocage d'une université ou d'une entreprise
Partager certains contenus sur les réseaux sociaux

Contracter un emprunt
Etre membre d'un syndicat

Signer une pétition
Etre membre d'un parti politique

Participer à une grève
Participer à une manifestation

Avoir un enfant
Boycotter des entreprises ou des produits qui ne respectent pas vos…

Faire des dons d'argent à un mouvement ou une association
Signer un CDI

Etre membre d'un mouvement ou d'une association
Choisir en priorité des produits respectueux de l'environnement et de la…

S'informer
Emménager avec quelqu'un

Donner de son temps aux autres en général
Etre aidant, s'occuper d'une personne dépendante ou malade

Voter

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout
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Q19. Et, vous personnellement, avez-vous déjà fait chacune des choses suivantes ?

LA MISE EN ŒUVRE DE L’ENGAGEMENT

1%
6%
8%
11%
8%

14%
13%
15%
18%
21%
23%
25%
26%

31%
39%
40%

48%
52%

68%

1%
10%

11%
15%
20%

20%
27%
25%

23%
23%
21%

28%
30%

32%
26%

29%
21%

24%
18%

61%
26%
22%

20%
35%
25%

42%
45%

20%
27%

21%
26%

27%
16%
14%

19%
22%

15%
10%

38%
59%
60%

55%
37%

41%
19%
15%

39%
30%

35%
20%
18%

20%
22%

13%
9%
9%
5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avoir un enfant
Etre membre d'un syndicat

Etre membre d'un parti politique
Participer au blocage d'une université ou d'une entreprise

Contracter un emprunt
Participer à une grève

Emménager avec quelqu'un
Signer un CDI

Participer à une manifestation
Etre membre d'un mouvement ou d'une association

Boycotter des entreprises ou des produits qui ne respecteraient pas vos…
Faire des dons d'argent à un mouvement ou une association

Etre aidant, s'occuper d'une personne dépendante ou malade
Signer une pétition

Partager certains contenus sur les réseaux sociaux
Choisir en priorité des produits respectueux de l'environnement et de la société

Voter
Donner de son temps aux autres en général

S'informer

Je l'ai déjà fait plusieurs fois Je l'ai déjà fait une fois Je ne l'ai jamais fait mais j'envisage de le faire Je n'envisage pas de le faire
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Q20. Pour chacun d'entre eux/elles, quelle situation correspond le mieux à la votre ?

LES « NOUVELLES » CAUSES DE L’ENGAGEMENT

13%
19%
19%
20%
20%
24%
26%
29%
31%
31%
31%
33%
34%
36%
38%
38%
38%
42%
42%
43%
43%
45%

36%
42%

33%
32%

40%
39%
37%
33%

44%
39%
41%

48%
47%
44%

49%
43%

39%
43%

39%
43%
41%
39%

51%
39%

48%
49%

40%
37%
37%
39%

26%
30%
28%

19%
18%
20%

14%
19%

23%
15%

19%
14%
16%
17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La fermeture d'une usine ou d'une entreprise près de chez vous
La fermeture d'un hôpital ou d'une maternité prés de chez vous

La lutte contre l'immigration en France
Le patriotisme

Des projets d'aménagement du territoire (comme des projets autoroutiers ou immobiliers, par…
L'aide aux migrants

La défense des traditions
Le combat pour la défense des droits des personnes LGBTQ +

La défense de la démocratie en France
La défense des valeurs familiales

La défense de la laïcité
Les droits des travailleurs (salaires, chômage, retraite..)

Les droits des personnes en situation de handicap
La défense de la liberté d'opinion

La maltraitance des enfants
La lutte contre les inégalités sociales

Le féminisme, le combat pour l'égalité entre les femmes et les hommes
Le bien-être animal

Le combat contre le racisme et les discriminations
La lutte contre les violences faites aux femmes.

La défense de l'environnement
Le gaspillage alimentaire

C'est une cause pour laquelle vous vous êtes déjà engagé
C'est une cause pour laquelle vous n'êtes pas actuellement engagé mais vous envisagez de l'être
C'est une cause pour laquelle vous n'envisagez pas de vous engager
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Q21. Dans chacune des catégories suivantes, y a-t-il des personnes dont l'exemple vous donne envie de vous engager, de vous mobiliser ?

DES PROCHES INSPIRANTS 

19%
20%

25%
27%
27%
28%
29%
29%

33%
36%
37%
38%
40%
40%
43%

49%
52%
52%

56%

66%
65%

61%
59%
59%
58%
59%

55%
54%
49%
50%
50%
49%
48%
45%

39%
37%
37%

32%

15%
15%
13%
14%
13%
14%
12%

16%
14%
15%
14%
12%
12%
12%
12%
12%
12%
12%
12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Des grands patrons
Des autorités religieuses

Des personnalités politiques
Des journalistes

Des entrepreneurs
Des militants politiques ou associatifs

Des influenceurs
Des inventeurs

Des personnages de fiction
Des intellectuels

Des écrivains
Des sportifs
Des artistes

Des professeurs
Des scientifiques

Des gens plus âgés que vous, que vous avez rencontrés
D'autres membres de votre famille

Des gens de votre génération que vous avez rencontrés
Vos parents

Oui Non Ne sais pas
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